



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlncl1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年5月21日 星期二 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

我省十部门联动护航旅游消费者

本报讯 记者刘姗姗报道 为保护好旅游消费者的合法权益,营造诚信旅游环境,近日,省文化和旅游厅牵头,协同省委网络安全和信息化委员会办公室、省民族事务委员会、省公安厅、省交通运输厅、省卫生健康委员会、省市场监督管理厅、省体育局、省政务服务和数字化建设管理局、省通信管理局9个职能部门,联合发布执行《吉林省旅游投诉快速受理处理机制建设工作方案》。

《方案》按照“政府主导、部门联动、快速受理、高效处置、问责监督”原则,落实涉旅监管和投诉处理责任,整

合各类投诉举报平台,围绕强化旅游市场监管责任、归集各类投诉渠道信息、严格执行受理处理时限、加强旅游综合执法保障、分类分级快速反应五大工作任务,完善工作程序,建立形成“打破壁垒、部门联动、快速分办、及时反馈、有效监督”的工作机制。

记者了解到,在投诉案件处理时限上,《方案》建立处理情况反馈机制。投诉受理部门必须坚持“接诉即办”原则。对于事实清楚、证据充分、法律依据明确的,当即办理,能快尽快,并回复投诉人,实现一般旅游投诉纠纷快速处置;对于事实不清、证

据不足、涉及单位多、法律依据不明确等疑难复杂案件,按规定程序办理,在法定时限内办结,并及时告知投诉人。省直相关部门和各地政府所属的有关部门通过自身投诉平台接到的涉旅投诉,应根据职责分工快速受理,按要求时限办结并向投诉人反馈。

与此同时,各部门按照“属地管理、部门联动、各司其职、齐抓共管”的原则,建立以“旅游+”为特征的旅游综合监管模式,如在“旅游+公安+市监+交通”的模式基础上再纳入更多的行业管理部门。加强各相关部门间的执法协作,构建“简单投诉当

场处理、争议投诉调解处理、调解不成仲裁处理”的旅游投诉处理机制。

随着旅游市场逐渐升温,营造诚信旅游环境、保护消费者合法权益成为旅游产业发展的重中之重。省文化和旅游厅相关负责人介绍说,《方案》的印发执行,将有效解决好旅游投诉受理不集中、处理不及时、群众不满意等问题,督促各级各部门加强对全省文旅市场服务质量的监督管理,提升游客旅游体验,保障游客合法权益,营造“诚信吉林”旅游经济发展的良好环境,为万亿级旅游产业目标助力赋能。



孕育好“丰”景

闫红洋 本报记者 徐文君

一年好景在春耕。连日来,安图县紧抓有利时机,按下春耕“加速键”,田间地头一派繁忙景象,全县春耕生产全面展开。

农机一响,种地不慌。明月镇龙山村农户马进国,正在用免耕播种机开犁播种。伴随着隆隆作响的马达声,播种机在田间来回穿梭,起垄、播种、施肥、覆土等工序依次进行,玉米种子均匀地播种到地里。“使用农机降低了劳动强度,提高了作业效率。”马进国表示,

全村130公顷耕地预计5月21日左右完成播种。

近年来,安图县通过各田间地头一派繁忙景象,全县春耕生产全面展开。农机一响,种地不慌。明月镇龙山村农户马进国,正在用免耕播种机开犁播种。伴随着隆隆作响的马达声,播种机在田间来回穿梭,起垄、播种、施肥、覆土等工序依次进行,玉米种子均匀地播种到地里。“使用农机降低了劳动强度,提高了作业效率。”马进国表示,



德惠市朱城市镇沿河村程雪家庭农场是东北最大的玫瑰花产销基地,年销售额超千万元,不仅为周边村屯提供百余个就业岗位,还向其他种植户提供技术帮助,带动乡亲共同致富。 李广友/摄

双阳区“三双”举措为基层赋能

本报讯 记者郭小宇报道 长春市双阳区着眼破解基层治理“小马拉大车”问题,从队伍建设、能力提升、资源下沉等方面综合发力,采取“三双”举措不断激发基层干事创业活力。

招引与选育双统筹,建强基层力量。推动编制保障向基层倾斜,统筹区直部门164个机动事业编制和73个乡镇(街道)事业编制,连续三年招聘基层治理专干和带编入伍大学生,不断为基层充实年轻工作力量。开展村级后备力量“适岗锻炼”行动,从返乡大学生、退伍军人、致富能人中选拔134名35周岁以下优秀青年提前参与村级事务,统筹增强村级工作力量和后备干部培养。建立社区“三长”积分管理机制,动态调整“三长”372人,每年评选100名优秀“三长”给予荣誉和物质奖励,切实

激发活力、补强工作力量。

理论与实操双协同,强化培训赋能。实施“淬炼素养 赋能增效”系列培训,推动区委党校和乡镇(街道)全覆盖共建党校乡村教学点,将优质培训资源送到“村头巷尾”,加强基层党员干部党的创新理论经常性系统性培训。开展乡村振兴专题实操培训,选拔80余名党政领导干部、专业技术人员、乡土专家人才组建培训师智库,精选14个特色产业强村、乡村治理示范村、特色品牌社区等作为实操实训教学基地,以“理论+实训”的形式举办培训7期,培训800余人次,创新“学、研、论、考、演”教学模式,实现基层干部培训“精准滴灌”;分3批组织村书记赴省内资源相似、产业相近的知名村开展域外培训,让基层干部学起来“解渴”、干起来“管用”。

资源与需求双对接,推动服务下沉。突出树立乡镇(街道)基层治理轴心地位,整合利用区直部门单位优势资源,开展“部门进村(社区)强服务”活动,组建理论宣讲、党建、产业发展、人才、文化、民生、卫生健康、法律、金融等9个常规服务团和1个梅花鹿特色产业服务团,综合241项服务项目编印“专享”服务手册。建立村(社区)“点单”、乡镇(街道)“派单”、部门单位“接单”、组织部门“核单”工作机制,设立“服务基层日”,部门集中进村服务120余次,办结群众问题意见370余个,优化老年人高龄津贴、计划生育家庭帮扶2项办事流程,在助力基层服务群众的同时,“组团式”下沉服务减轻基层接待陪同的负担。

本报讯 刘洋 张欣彤 李旭记 者侯春强报道 受低空切变影响,5月18日傍晚到19日夜间,我省自西向东有一次降雨天气过程。为进一步缓解中西部地区土壤墒情,全省气象部门开展空地协同人工影响天气作业。

针对此次天气过程,吉林省气象部门提前研判,制定方案。5月17日,省气象局提前发布《我省大部将出现降雨 加强苗期田间管理 加快开展水稻插秧》气象信息。省气象局局长、局长王世恩作出批示,要抓住此次机会,开展空地协同人工影响天气作业,广增多增,全力以赴。局人影处在人影群中及时指导地面增雨作业,人工影响天气办公室及时下发指导产品。

此间,在保证安全作业的前提下,全省气象部门累计开展飞机作业6架次,飞行时间18小时,同时组织开展地面作业。作业影响区普降小到中雨。

截至5月20日7时,全省平均降雨量13毫米,8站过程降水量超过50毫米。

我省开展空地协同人工影响天气作业 进一步改善中西部地区土壤墒情

